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onorevole incarico di dirigerne i lavori, e 
perciò devo scagionarla. 

P R E S I D E N T E . Nessuno ha messo in 
dubbio quanto ella dice... 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Ho veramente inteso di 
scherzare, e credevo che, col suo buon senso, 
l 'amico Rubini l ' avrebbe capito da sè. 

R U B I N I , presidente della Giunta generale 
del bilancio. Amo meglio sentirlo da lei ! 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Non ho inteso di fare un 
addebito formale. D 'a l t ra parte , se vuole 
che glielo dica sul serio, può anch'essere 
così. Dal momento che ella prende la cosa 
in mala parte , le posSD anche dire che questa 
cont inua mancanza di numero, in questi 
giorni, pot rebbe at t r ibuirsi a ragion politica. 

Una voce. C'è s t a t a sempre. 
F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-

stro dell'interno. Ella dice che non può con-
vocare la Giunta! Se la Camera si t rova 
in numero e lavora, la Giunta del bilancio 
mancherebbe al suo dovere se non si riu-
nisse. 

CRED ARO. Mancano i ministeriali. ( Viva 
ilarità). 

FORTIS , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Del resto, onorevole Rubini , 
non so perchè ella si sia dispiaciuto delle 
mie parole; e mi meraviglio poi che ella 
sollevi difficoltà di merito, dal momento che 
le ho udi to d're poco fa che faceva sem-
plicemente questione di alcuni giorni, per 
riunire la Giunta. Se dunque le bas t ava d 
avere il tempo necessario per convocare 
la Giunta, vuol dire che difficoltà tecniche 
di merito per lei non vi erano, e quindi 
non pcssono sorgere in questo momento. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole ministro del tesoro. 

CARCANO, ministro del tesoro. Ho poco 
d a aggiungere a quanto ha det to l 'onorevole 
presidente del Consiglio, ma vorrei fare 
u n a preghiera ed un r ingraziamento all 'ono-
revole Rubini . 

La preghiera è che accetti , egli che ha 
sempre dato t a n t a prova di zelo per la cosa 
pubblica, di sollecitudine e costanza nel la-
voro, di prendere anche in esame questo 
disegno di legge, che completa il p rogramma 
del Governo, r iguardo alle ferrovie ; e ciò 
perchè sia approva to pr ima delle vacanze. 

Poi desidero ringraziarlo perchè egli 
stesso mi è venuto in aiuto, avendo di-
most ra to quanto lavoro ha f a t t o la Giunta, 

e quanto lavoro ha f a t t o il suo presidente; 
e quindi quella dimostrazione giova a me e 
mi assicura che si lascierà p e r s u a d e r e ^ che 
accet terà di assumere anche quest 'u l t imo 
incarico. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici. 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. Siccome il disegno di legge riguar-
dante le l iquidazioni ferroviarie è s ta to pre-
senta to da me, d 'accordo col ministro del 
tesoro, così io mi associo alle parole pro-
nunziate dal mio collega, perchè mi preme 
molto che questo disegno di legge sia ap-
provato pr ima delle vacanze. 

R U B I N I , presidente della Giunta gene-
rale del bilancio. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Parli . 
R U B I N I , presidente della Giunta generale 

del bilancio.Io ho esposto le cose comestanno, 
e la responsabil i tà del fa t to ; perchè 24 ore 
sopra 72 fo rmano un terzo del tempo ancora 
disponibile, e queste 24 ore trascorse possono 
beniss imofar presentare la questione sotto un 
aspe t to diverso da quello che non si presenta-
va pr ima. La Camera è padrona di fare quello 
che vuole. La Giunta generale del bilancio 
f a rà quello che pot rà . E non ho altro da dire. 

P R E S I D E N T E . Ad ogni modo, l 'onore-
vole presidente del Consiglio e l 'onorevole 
ministro del tesoro insistono nella loro pro-
posta. 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Siccome il potere in questo 
caso dipende proprio dal volere... 

R U B I N I , presidente della Giunta generale 
del bilancio. No, onorevole presidente del Con-
siglio; io met to sempre al disopra di t u t t i 
i miei sent iment i quello del dovere. (Bene! 
Bravo!) Sto sulla breccia fino all' ultimo, 
ma non posso na tu ra lmente impegnare l'o-
pera di t u t t i , che hanno pure il senti-
mento del loro dovere, ma anche altri doveri; 
nè r ispondere del tempo che po t rà richie-
dere l 'esame di cosa così impor tan te . 

F O R T I S , presidente del Consiglio, mini-
stro dell'interno. Vuol dire che, se non si esa-
minerà ora, si esaminerà più tardi . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono os-
servazioni in contrario, la proposta dell 'o-
norevole presidente del Consiglio di ri-
met tere alla Giunta generale del bilan-
cio il disegno di legge n. 252, che r iguar-
da 1' autorizzazione al pagamento delle 
somme l iquidate a favore delle Società fer-
roviarie Adriat ica, Mediterranea e Sicula, 
s ' in tende approva ta . 

(È approvata). 


